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Onderwerp: bestemming bedrijventerrein


Alphen aan den Rijn, 26 maart 2020

          Staalweg 4, Alphen aan den Rijn

Geachte burgemeester en wethouders,

De bewonersorganisatie van de Stromenwijk is hevig geschrokken van het bericht “Alphen bekijkt chemisch verwerken van plastics”  in het Algemeen Dagblad van 24-03-2020. 

Het afvalverwerkingsbedrijf Suez en het technologisch bedrijf Sepco zouden in staat zijn op industrieel niveau van plastic weer olie te maken. Het gemeentebestuur checkt met een haalbaarheidsstudie of dit financieel-economisch haalbaar is.

Wat zou er op tegen zijn als Alphen aan den Rijn als eerste gemeente van het land het voortouw neemt en laat zien hoe het probleem van de grote hoeveelheid restplastic wordt aangepakt?
Als gemeente moet je je wel tien keer achter de oren krabben als je een chemisch bedrijf met een hoog risicogehalte binnenhaalt. Tijdens het pyrolyseproces wordt plastic verhit tot 500°. Dat proces is brandgevaarlijk. En zo lezen we in het betreffende artikel de bedoeling is dat de gemeente grond koopt aan de Staalweg 4 op industrieterrein Heimanswetering waar voorheen Bosbeton zat.  
Het zal toch niet waar zijn: plannen om een chemisch bedrijf te vestigen vlak bij woonwijken en op een paar 100 meter van het Wellantcollege. Naast brandgevaar betekent de aanvoer van bergen restplastic ook veel zwaar verkeer door de wijk.
Wordt er door de gemeente wel goed geluisterd naar de inwoners en worden belanghebbende bewoners betrokken bij de besluitvorming door de gemeente? Deze vragen werden gesteld bij het 3de Pleingesprek met de gemeente. De bewonersorganisaties van Groenoord, Wielingen, de Schepenbuurt en Stromenwijk constateerden op 12 februari 2020 dat er veel goed gaat in de gemeente op operationeel niveau maar dat de communicatie op beleidsniveau te wensen over laat. Zie verslag Sfeerimpressie het geluid van Ridderveld.
Zo zijn we al jaren in gesprek met de gemeente en ODMH over de geluidsoverlast en de branden bij het schrootverwerkingsbedrijf van Van Schip, ook op het industrieterrein Heimanswetering. In 2017 waren er al plannen om de bedrijfsactiviteiten op deze locatie te doen stoppen (zie verslag 22-11-2017). 
En nu bestaat de kans dat we er een chemisch bedrijf bij krijgen. 

Het is een primaire taak van de gemeente om de veiligheid en de leefbaarheid van de inwoners te waarborgen. Als de gemeente serieus werk wil maken van participatie rondom beleid en uitvoering dan dient zij burgers te betrekken bij een nieuwe bestemming van een aangrenzend bedrijventerrein.

Wij willen geen chemisch bedrijf in onze achtertuin. Een haalbaarheidsstudie met als locatie Staalweg 4 is geld in het water (lees Heimanswetering) gooien.

In afwachting van uw reactie.

Met vriendelijke groet,

Kees Vreeswijk en John Helmond van de Bewonerscommissie Stromenwijk

Secretariaat: Krammer 6, 2401 DJ Alphen aan den Rijn. Tel.: 0172-444785

