

Verslag overleg actieve wijkbewoners

Datum: 	3 juni 2021
Locatie:	Wellantcollege
Aanwezigen: Albert, George, Jan, Luuk, Mark (alleen voornamen in het kader van privacy)


Op donderdag 3 juni hadden we weer een bijeenkomst met wijkbewoners die zich willen inzetten voor de leefbaarheid in onze omgeving. We konden gebruikmaken van een lokaal in het Wellantcollege. Dat was natuurlijk geweldig, want je wil elkaar wel weer eens echt kunnen zien bij een bijeenkomst.

De opkomst was nog klein, maar het enthousiasme om over belangrijke zaken voor de buurt te spreken was daar niet minder om. Natuurlijk kwamen de ontwikkelingen van de plannen rondom de Noordrand uitgebreid aan de orde. De meeste deelnemers zijn ook betrokken bij een onderzoek naar de verkeerssituatie in onze wijk. Ook dit zorgde voor voldoende gesprekstof.

Tenslotte is het mooi te zien dat er iemand is gevonden die alle inwoners via de LOHW site wil gaan informeren over de ontwikkelingen op het gebied van energie:
· Regionale Energie Strategie – RES; 
· Schone Lucht Akkoord – SLA; 
· Transitie Warmte Visie – TWV
Albert heeft daarin al een medestander in de persoon van Cornelis, gevonden en ze zullen de komende tijd zeker van zich laten horen. Het onderwerp is breed waardoor ze onmogelijk alle aspecten kunnen bespreken. 

Mensen die zich willen verdiepen en / of willen aansluiten bij deze groep nodigen we van harte uit om een mail te sturen naar lohw20@gmail.com of te reageren op de drie genoemde onderwerpen direct op de lohw20 website.
 
Voor volgende besprekingen zullen we vanaf nu gaan zorgen dat de hele groep van actieve wijkbewoners uitgenodigd gaat worden.




