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Onderwerp: financiële dekking infrastructuur Gnephoek gemeente Alphen aan den Rijn

Aan de leden van de  Commissie Binnenlandse Zaken van de Tweede Kamer 

Cc: de leden van de Commissie Infrastructuur, Waterstaat en Omgeving van de Eerste Kamer
       College B. en W. en Gemeenteraad Alphen aan den Rijn
       College GS en Provinciale Staten Zuid-Holland

Geachte leden van de Commissie  Infrastructuur, Waterstaat en Omgeving,
Als GnephoekBeraad, overlegorgaan van allerlei inwonersorganisaties en inwoners in de omgeving van de Gnephoek in Alphen aan den Rijn, betrokken bij de ontwikkelingen rond de Gnephoek, vragen wij graag  uw aandacht vanwege onze grote zorgen over de financiering van de noodzakelijke infrastructuur van de woningbouwplannen van de  Gnephoek in het kader van de behandeling van de Voorjaarsnota 2024. 
De plannen voor woningbouw in de Gnephoek, zoals omschreven in het door de gemeente Alphen aan den Rijn en de provincie Zuid-Holland goedgekeurde Contourenplan Gnephoek, vereisen een degelijke financiering. De experimentele benadering van de speciale water- en grondomstandigheden leggen een zware claim op die financiering. Die omstandigheid worden nog eens versterkt door de noodzaak van flinke investeringen in de infrastructuur in het gebied zelf, maar ook in de omgeving. Daarbij gaat het de volgende zaken: een aan te leggen aquaduct bij de Heimanswetering, een adequate aansluiting op de Burgemeester Bruins Slotsingel, een fietsbrug over de Oude Rijn, allerlei aanpassingen voor het HOV, een verbetering van de aansluiting op de N11 via de Maximabrug, een nieuwe aansluiting op de ’s Molenaarsbrug  voor het OV en het fietsverkeer,  aanpassingen aan de N207 en de Eisenhowerlaan en in relatie met de bouw van 5500 woningen bovendien een deel van de financiering van de z.g. Bodegravenboog bij de aansluiting van de N11 op de A12. 
In 2022 is door de gemeente een kostenplaatje gemaakt met een tekort van 50 miljoen, waar overigens de aanpassingen voor het HOV, de aansluiting op de N11 en de aanpassingen van verschillende kruisingen niet zijn meegenomen. De nu door de gemeente gevraagde Rijksbijdrage van 50 miljoen volstaat daarom geenszins. Vanuit het RVO (Rijksdienst voor Onder nemend Nederland) is aangegeven dat zo snel mogelijk de kosten voor een aquaduct berekend moeten worden, omdat er in de voorlopige berekeningen sprake is van de nodige onvoorziene posten. De laatste voorlopige kostenplanning voor het aquaduct is van 2022 met een bedrag van  € 63,8 miljoen euro.  
Een bedrag van minstens 150 miljoen voor alle noodzakelijke aanpassingen voor de infrastructuur in verband met de realisering van de woningbouwplannen in de Gnephoek zou ons inziens veel realistischer zijn. 
Genoemd kostenplaatje baart ons grote zorgen. Zelfs een ingecalculeerde Rijksbijdrage van                 60,5 miljoen incl. BTW en een medefinanciering van 50 miljoen door de gemeente volstaan niet om voor een geruststellend financiële dekking te zorgen.  Het voor de gemeente benodigde bedrag is inmiddels opgelopen tot 67 miljoen waarbij een bijdrage van de projectontwikkelaars gemakshalve al is ingecalculeerd.  
Een aspect dat hierbij ook een rol speelt, is de wankele financiële situatie van de gemeente Alphen aan den Rijn. Dit jaar wordt een tekort van 33 miljoen verwacht, terwijl de weerstandsratio zal dalen van 1,7 in 2025  tot 0,9 in  2028. In 2026 wordt daardoor een tekort verwacht van 20 miljoen.                    Een woningbouwproject zoals dat van de Gnephoek overstijgt zo de draagkracht van de gemeente Alphen aan den Rijn. Sowieso lijkt daarmee de financiële last voor alle inwoners  alleen al door de woningbouw in de Gnephoek flink toe te nemen.
Voor de goede beoordeling van de dekking is ook duidelijk dat de provincie Zuid-Holland, het Hoogheemraadschap Rijnland en het Waterschap geen extra financiële bijdrage zullen leveren voor de realisering van woningbouw in de Gnephoek, maar ook voor de noodzakelijk aanvullende maatregelen die genomen moeten worden. Dat betekent een zware last voor de gemeente Alphen aan den Rijn. 
Als de financiering van de woningbouwplannen voor de Gnephoek met alles wat daaraan vastzit, zo twijfelachtig is, vrezen wij voor een  degradatie van de gewenste kwaliteit. Uitgesproken is dat er geen Vinexwijk mag ontstaan, maar een duurzame wijk met oog voor klimaatbestendig bouwen en  aandacht voor de natuur. Dat dreigt straks verhinderd te worden door een gebrek aan financiële dekking.
Met de discutabele financiering van de plannen dreigt ook het voorzien in betaalbare woningen in het gedrang te komen. Met de huidige financiering lijkt dit streven niet gehaald gaat worden, terwijl er juist een grote vraag is naar betaalbare woningen in de sociale sector en het middensegment. 
Onze conclusie bij het voorgaande is dat door de in verhouding grote kosten voor de infrastructuur en het gewenste aantal betaalbare woningen het Contourenplan Gnephoek en in vervolg daarop het Masterplan Gnephoek niet gerealiseerd kan worden zoals de bedoeling is. Wij verzoeken u dan ook deze vaststelling mee te nemen in uw besluitvorming m.b.t. het ter beschikking stellen van de                       Rijksbijdrage van 50 miljoen ten behoeve van de woningbouw in de Gnephoek in Alphen aan den Rijn.     
Namens het GnephoekBeraad,              

A. Dorrestein
voorzitter                                                                                                                     
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